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Απαντήσεις Χηµείας Κατεύθυνσης – B’ Λυκείου 

 
 
ΘΕΜΑ 1o   
 
1.1 γ 
1.2 β 
1.3 δ 
1.4 α 
1.5 α-Σ, β-Λ, γ-Λ 
 
 

 
 

ΘΕΜΑ 2o  
 
2.1 
 

3
251
OClK2
−++

→2 2
011
O3ClK +

−+  
 
Το Ο οξειδώνεται 
Το Cl ανάγεται 
 
 
2.2 
 
ΡΑ.Vδ=nART, η ΡΑ=σταθερή εφ’ όσον Vδ,  Τ και nA σταθερά. 
 
ΧΒ=

ολn

nB , Το XB µειώνεται επειδή αυξάνονται τα nολ 
 
Ρολ .V= nολRT, η Ρολ   αυξάνεται επειδή αυξάνονται τα nολ, ενώ V και Τ 
σταθερά. 
 
 
 
2.3 
 
α. Επειδή ελαττώνεται ο Vδ αυξάνεται η συγκέντρωση του ΗΙ, συνεπώς 
αυξάνεται η ταχύτητα αντίδρασης. 
 
β. Επειδή ο καταλύτης και το ΗΙ είναι σε διαφορετική φυσική κατάσταση 
(φάση) , η κατάλυση ονοµάζεται ετερογενής. 
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γ. Η θεωρία ονοµάζεται θεωρία προσρόφησης 
 
 
ΘΕΜΑ 3o  
 
α. Ν2(g)+3Η2(g) →2ΝΗ3(g),  ∆Η1=-90kJ 
 
άρα η =∆Η )NH(f 3

-45kJ/mol 
 
β.  (1) Ν2(g)+3H2(g) →  2NH3(g) ∆Η1=-90kJ 
  
 (2) H2(g)+ 2

1O2(g) →H2O ( l )  ∆Η2=-285kJ 
Την (1) την αντιστρέφω και πολλαπλασιάζω µε 2: 
 
4ΝΗ3(g) →2Ν2(g)+6 H2(g)      ∆Η= +180kJ     (I)  
 
Tην (2) την πολλαπλασιάζω µε 6:  
 
 6H2(g)+3O2(g) →6H2O ( l )  ∆Η= -1710kJ  (II) 
 
Προσθέτω τις (I) και (II) άρα: 
 
 
4ΝΗ3(g) →2Ν2(g)+6 H2(g)  ∆Η= +180kJ     (I)  
 
6H2(g)+3O2(g) →6H2O ( l )   ∆Η= -1710kJ  (II)    + 
 
 
4ΝΗ3(g) +3O2(g) →2Ν2(g)+ 6H2O ( l ) , ∆Η=(+180-1710)kJ 
 
άρα λόγω Ηess:  ∆Η=(+180-1710)kJ= -1530kJ 
 
 
γ. 4ΝΗ3(g) +  3O2(g) →2Ν2(g)+ 6H2O ( l ) , ∆Η= - 1530kJ 
 
αρχ. 12mol 6mol 
αντ. 8mol  6mol 
παρ. -  - 
τελ. 4mol  0mol 
 
άρα  3mol O2 1530kJ 
 6mol O2 x; 
 

x=1530
3
6 =3060   Συνεπώς εκλύονται 3060kJ 
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ΘΕΜΑ 4o 
 
α.  (mol)2SO2(g)+O2(g)         2SO3(g) 
 
t=0   αρχ.    0,6    0,6  - 
   αντ.      x      x/2               - 
   παρ.    -         -   x 
t=2min X.I   (0,6-x)  (0,6-

2
x )         x 

 

αλλά mol4,0x10
x04,0M10

x]SO[
M04,0]SO[

3
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−
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⇒   Uαντ= 2
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⋅=⋅ Μ .min -1 άρα Uαντ=10 -2 Μ .min -1  

(ή Uαντ= 6
1 . 10 -3 Μ .s -1) 
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ii) Kc= ]O[]SO[

]SO[
2

2
2

2
3  

 
[SO3]= 04,010

4,0
= M 

 
[SO2]= 02,010

2,0
= M 

 
[O2]= 04,010

4,0
=  M 

 
 
άρα Κc= 4
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β. i) S + 2H2SO4 →π   3SO2 + 2H2O 
 

ii) S + 2H2SO4 →π   3SO2 + 2H2O 
   1mol   3mol 
    x    0,6mol 
 
άρα 0,2mol S. 
 
 
 
Επιµέλεια: Πανταζόπουλος Ηλίας ,  Χηµικός 
  Κουκουλάς Ιωάννης,   Χηµικός Μηχανικός 


